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DELIBERA N. 1 – ESTRATTO DEL VERBALE n. 367  

DEL 16 MARZO 2022 

Presentazione accordo di rete “Continuità tra ordini di scuola. Continuità di sguardi”, capofila 
Ottavo Circolo didattico 
 
La Dirigente scolastica sottolinea l’importanza di attivare contatti con altre realtà scolastiche, 
anche fuori dal territorio, per non focalizzarsi solo sulle criticità del proprio contesto ma 
aprirsi all’esterno. A tale proposito la rete “Continuità di sguardi”, con capofila l’VIII Circolo 
di Pc, propone alle scuole aderenti una specifica attività di formazione e confronto sul tema 
della continuità tra i vari ordini di scuola. 
La docente Elisa Celli illustra il progetto: l’idea nasce da una collaborazione avviata nei 2 
anni scorsi, che si era data l’obiettivo di uniformare le schede di passaggio di tutte le scuole 
(infanzia e primaria). Quest’anno anche le scuole secondarie di primo grado della città 
hanno aderito e questa è un’occasione molto importante per lavorare sui momenti di 
passaggio tra i vari ordini e per confrontarsi e accordarsi sulle metodologie e sugli strumenti 
da utilizzare. Per questo è prevista una formazione per tutti gli insegnanti che vorranno 
aderire e, successivamente, la creazione di un tavolo di lavoro formato da 2 insegnanti della 
scuola dell’infanzia, 2 della primaria e 2 della secondaria di primo grado per ogni scuola 
della città. 
Questo progetto è finanziato per il 75% dalla formazione di Ambito (Ufficio Scolastico 
Provinciale), e da ogni scuola aderente che dovrà versare 100,00 Euro. 
La Dirigente Caiazzo sottolinea anche l’importanza di metterci in relazione con gli asili nido 
perché permette di raccogliere informazioni fondamentali sui bambini e di venire a 
conoscenza di alcune problematicità che ci permettono di strutturare delle sezioni più 
equilibrate. La docente Celli riferisce, a tal proposito, che nel progetto continuità è previsto 
anche un percorso in parallelo da svolgere con gli asili nido al quale parteciperanno 2 
insegnanti della scuola dell’infanzia del nostro circolo. 
 
Il Presidente pone ai voti per la delibera “Presentazione accordo di rete “Continuità tra ordini 
di scuola. Continuità di sguardi”, capofila Ottavo Circolo didattico”. 
 
Il Consiglio di circolo con voti 16, contrari 0, astenuti 0, delibera all’unanimità la 
sottoscrizione dell’accordo di rete “continuità tra ordini di scuola. continuità di sguardi”, 
capofila ottavo circolo didattico (voti 16/16). 
 


